



改革扬帆风正劲 击鼓催征再出发

宜黄凝心聚力绘就美丽幸福蓝图

中流击水新突破



园区企业产品出口海外

怀眼里，是“依托省级企业技术中心、省级工业设计中心、省级工程研究中心三大省级研发平台，持续创新为企业带来了更高的经济效益，也推动传统轮胎产业开展数字化转型升级”。在洁美电子技术部副部长汪锋眼里，是“不断加强研发平台建设，逐步形成和完善以企业为主体，高等院校、研究院所为依托，自主创新与引进消化相结合的科技创新体系，提高企业的技术创新能力，为加速企业和行业的科技进步提供技术支撑”。

瑞一韵承获得授权发明专利3项、实用新型专利35项、外观设计5项、软件著作权4项，在全球轮胎行业中率先使用纳米粒子均匀弥散技术，解决纳米粒子在金属熔液中团聚的世纪难题，为全球轮胎轻量化作出贡献，引领中国汽车改装轮胎的发展与创新；洁美电子拥有专利129项，其中发明专利9项，成为国家知识产权优势企业。一种压孔纸质载带的制作方

法及其冲孔装置获中国专利优秀奖，电子元器件用塑料载带一体化成型的产业化获国家火炬计划产业化示范项目。

一家企业的努力，一个园区的作为，是宜黄探索构建新发展格局取得明显成效的体现。

进入新发展阶段，挑战前所未有。宜黄牢牢把握新发展阶段新机遇，紧紧扭住新发展理念不动摇，大胆改革创新运行机制和人才管理模式，激活科技创新的“源头活水”。

号角声声催人。精准招商、项目建设、强攻工业，一个个战场上都能听见奋发冲击的冲锋号。积极融入全省“1269”行动计划，聚焦“一首位一主导”产业发展定位，坚持培优扶强和招大引强并举，以工业领域大规模设备更新和制造业数字化转型行动为契机，推动企业技改升级转型，加快产业链链补链强链，培育链主企业，壮大产业集群，持续掀起大干工业、大抓产业的热潮。1至8月，全县共完成规模以上总产值91.6亿元，工业投资同比增长29.1%。其中，塑料制品首位产业、电子信息主导产业同比增长明显，两大产业对工业经济的支撑作用进一步显现。

处在大有可为重要战略机遇期的宜黄，紧紧捕捉住了这一轮发展机遇。

宜黄，正在全力打造高质量县域经济发展范例。

追光逐梦新探索

再把视线延展数公里，是一家总投资8亿元、总用地面积约110亩的现代化二级纯中医医院——曹山中医医院。医院集科研、教学、中医医疗、保健、传染病防治五位一体，系我省首家、全国第二家纯中医医院。

中医诊疗、保健养生、药膳调养、食疗养生、中医文化传承……中医康养小镇是宜黄积极探索以中医药康养为重点推进医养结合改革创新的成功实践。

“中医+康养”模式成形，推动中医药产业传承创新发展亮点频频。在抚州市率先建立县乡村三级中医药服务网络，推进中医“名医打造”工程，探索“以医带+”融合新路径；成立全省首个县级中医药传承创新发展中心，以县中医院、曹山中医医院为龙头、各乡镇卫生院为枢纽、村中医室为末梢组建中医联盟，实现全县12个乡镇卫生院标准化中医药馆全覆盖。

以医带产已然成链。以医带“药、养、旅、种”等多业态纵深拓展，全力推动中医药产业传承创新发展。以旅游为例，当地推出了独具特色的中医文化夏令营、中草药种植采摘体验等，涵盖康养研学、团建、培训、休闲观光等项目的旅游产品和线路，助推全县文旅产业蓬勃发展。仅“五一”假期，全县累计接待游客59.443万人次，同比增长558%；实现旅游收入3.0677亿元，同比增长324%。

“看中医来宜黄，要康养到曹山”。这是当地对中医药传承创新的不懈追求，也是一份责任与担当，如一道穿越数千年时光的城市之光，将众手绘就的梦想，逐渐化为现实中的场景。

中华优秀传统文化的力量，已全面融入经济社会发展，不断释放出高质量发展硬实力。

宜黄，正在彰显砥砺奋进的气质和担当。

奋楫者先新作为

今年中秋节，黄达志比往年更加忙碌。有所区别的是，以前忙着拜访客户、调度产品；如今则是忙着走访居民，协调各种小区事务。

6月以来，自主创业的黄达志多了一个身份：宜黄县盛源国际城小区B区网格党支部书记。他经常戏称：“我应该算是最小级别的党支部书记，比村支书还低一级。”

他虽然级别不高，但事情可不少。盛源国际城小区B区有居民3200余人，业主有不同的需求，邻里之间有各样的摩擦，有些物业解决不好，有些事处理不及时易酿成大冲突，网格党支部的作用便凸显出来了。

网格党支部书记并不是一个官，何况黄达志还是全县50个网格党支部里唯一一个体制外身份，要让居民服气只能靠平时多下功夫。

“不花钱的事全力办好，花小钱的事尽力办好，花大钱的事想方设法争取办好。”黄达志和网格党支部的党员们，在上级党组织的支持下，把小区治理得有模有样。消防通道疏通了、休息亭修建一新了、停车线划好了、路灯亮起来了……小区里一点一滴看得见的变化换来了业主的信任。

“以前走访业主都隔着门交流，如今倒茶切水果还不让走。从‘进不了门’到‘出不了门’，我觉得当这个书记比一门心思赚钱有意义多了，虽然责任更重了，但成就感也更大。”

盛源国际城小区的变化是宜黄县党建引领基层治理创新实践的一个缩影。近年来，宜黄县坚持重心下移，不断完善制度、健全激励机制，采取“一网格一支部”模式，在每个网格上建立功能型党支部，实现“群众在哪里，党组织就建在哪里”，从小区卫生死角清理到休闲健身设施完善，再到复杂矛盾纠纷化解，基层的各项需求都在网格管理中得到及时响应。部门与部门之间那条看不见的界线被打破，基层治理更高效。曾经存在的有效资源下沉不够、工作力量整合不足、党员干部不主动作为、社区自身能力不强等问题陆

续得到解决。截至8月底，全县共解决群众急难愁盼问题1830件。

党员沉下去、民情摸上来，问题化解掉、民心聚起来。

城区道路路面提升改造（白改黑）二期项目、生活污水处理厂建设及配套管网提升改造项目、老年人活动中心项目、第六幼儿园改造项目、托育园建设项目、新客运交通枢纽建设项目、第二中学新校区建设项目……一个个涉及教育卫生、交通出行、城乡建设等关乎民生、惠及百姓的民生项目陆续完成。截至6月底，全县用于教育、社保、医疗等民生支出10.32亿元，占一般公共预算支出的73.8%。落实落细就业优先战略，城镇新增就业人数1932人，完成全年目标的84%。

民之所向，政之所盼。民生是最大的政治，改善民生是最大的政绩。近年来，宜黄县委、县政府始终坚持以人民为中心的发展思想，坚持财力向民生倾斜，真正把民生项目建在了老百姓的心坎上，在民生实事建设方面取得了令人瞩目的成就，为全县人民群众带来了实实在在的民生福祉。

宜黄，正在历经一场更加美丽幸福的蝶变。

编者手记

路虽远行则将至，事虽难做则必成。

金秋宜黄，城乡处处呈现出一派令人振奋的新气象。从县教育局宿舍区等4个片区老旧小区改造的老城区，到如火如荼建设正酣的城北新区，从跨越宜黄河的两座新建大桥通车，到越来越多的城市空间繁花似锦，许多熟悉的地标，已经有了新模样。

高质量发展、高效能治理、高品质生活……一切时代的荣光始于实干，唯有奋进不息才能抵达梦想的彼岸。站在历史交汇点，永不停歇的改革创新为当地带来深刻影响，宜黄不断打开发展新空间。

为改革多探路，以创新多闯关，求发展多破题。到底是什么主导和推动着这些变化？在破难题、解困局的一次次攻坚中，在开新篇、探新路的一次次冲锋里，我们找到了答案：是无数张生动的改革者和创造者的面孔，聚合起来的宜黄表情。

一幅美丽幸福宜黄的愿景图已然变成实景图。

75年

砥砺前行

绘就高质量发展壮美画卷



非遗采灯舞跳出幸福生活节拍